

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Háború.

A háborus világ figyelme majdnem teljesen a kárpáti harcra terelődött, az orosz mintha itt akarná magát kárpótolni minden veszteségéért. Az orosz-angol-országi és bukovinai harc másodjelentőségűvé lett, *Uzok, Dukla, Lupkov, a Beszkidék* pedig olyan helyek, hol a két küzdő fél közül valamelyik kell, hogy összeomoljon a titáni harc súlya alatt. Hogy ez a vesztes fél nem mi leszünk, arra megvan minden reményeségünk. Az oroszok tovább folytatják éjjeli támadásaikat. Ugy látszik, nyílt harcba nem mernek bocsátkozni csapatainkkal, hanem orozva akarják őket legyűrni. De Cisanánál is, Uzoknál is kudarcot valloítottak és közülük 1900 ember jutott csapataink kezébe. Március 1 óta 188 tiszt és 39.942 főnyi legénységet tett fogollyá vitéz hadseregünk és 69 gép puskát zsákmányolt.

A Kelet-Poroszországba

betört csapatokat a németek erőlyesen üldözik, Augusztov körül támadó oroszokat pedig véresen visszaverték. Krasznopolnál újabb 500 a Skwa mentén pedig 200 foglyot ejtettek.

A nyugati harctéren

csak Pont a Mousson körül volt észlelhető némi mozgólás; a flandriai harctéren csak néhány aviatikus okozott kisebb riadalmat ledobott bombáival, melyek néhány emberéletet kiült kárt nem okoztak. Az angolok mind jobban és jobban érzik az elkeseredett *búvárhajó* harc szomorú eredményeit. Napról-napra szaporodik az elsüllyesztett angol gőzösök száma. Maguk az angolok beismerik, hogy a németek olyan búvárhajókkal dolgoznak, melyek ellen védekezni majdnem teljes lehetetlen.

A Dardanellák

ellen megindított harc nagyon kevés eredményt mutat fel. A szövetséges flotta eddigi vesztesége 12 harcegység. Négy hajó elsüllyedt, nyolc pedig súlyosan megrongálódott.

Tűz a barátok templomában.

Tegnap éjjel veszedelmessé válható tűz ütött ki a barátok templomában. Körülbelül 11 óra tájban nagy világosság szűrődött ki a templom ablakain, s valami fojtó füstszag terjengett a templom körül. A városházán levő ügyeletes rendőrbiztosnak, Sulyok Jánosnak tünt fel először a templomból kiszűrődő világosság, mire azonnal becsöngetett a rendházba, hogy a veszedelmet a rend tagjainak tudomására hozza. A becsukott ajtókat hamarosan kinyitották, és megállapították, hogy a templom hátulsó részén felállított szent sir oltára ég. A templom tele volt fojtó füsttel, az oltár pedig már nagy lánggal égett, sőt a tűz már belekapott egyes közellévő tárgyakba is. A tűzoltóság, melyet Sulyok rendőrbiztos azonnal értesített a veszedelméről, rövid idő alatt megjelent és egy-kettőre eloltotta a már-már elharapódzó tüzet. A valószínűleg rövidzárlatból keletkezett tűz elhamvasztott egy 2000 koronára biztosított olajfőtűnyű képet, melynek nagy történelmi nevezetessége volt és a kórus alatt álló nagy keresztet. A kár biztosítás révén megterül.

TERMELJÜNK főzelékféléket.

A különféle hatósági felhívások mellett a Fejérmegyei Napló is buzdította a közönséget, hogy az idén a háborús viszonyok miatt nagyobb mennyiségben termeljünk főzelékféléket. Ha nagymennyiségű főzelékféléket fogunk produkálni, úgy akkor a városnak módja lesz megvalósítani azt a humánus tervét, hogy a szűkölködőknek ingyen vagy olcsó pénzen ennivalót adhasson. A város ugyanis összevászárólna a terményeket eladásra s ezáltal megóvná a szűkös viszonyok között élőket az embertelen kiuzsorázástól.

Azt az eszmét vetettük fel, hogy minden udvart, szőlőt, vi-

rágos kertet, az előző években parlagon hagyott földdarabot vessék be főzelékfélékkel s a termést megfelelő ár mellett adják át a városnak. Megirtuk, hogy a vállalkozóknak neveit nyilvánosságra hozzuk. Az első lelkes hazafi már jelentkezett is a Fejérmegyei Naplónál. *Bertalan János* vasutas, Széchenyitca 81 sz. alatti lakos kijelentette, hogy konyhakertjének összes veteményét a saját házi-szükségeit levonva, felajánlja a Vöröskeresztnek, vagy a katonáknak, illetve arra a célra, amit a város legfontosabbnak tart.

Bertalan polgártársunk tehát még többet tesz, mint mi kértünk. Biztosra vesszük, hogy Székesfehérvárott még sok *Bertalan* fog akadni.

HIREK.

— **Személyi hír.** A polgár mester hivatalos ügyek elintézésére Budapestre utazott, ahonnan csak a jövő héten kedden fog visszaérkezni Székesfehérvárra.

— **Kitüntetés a halál után.** A király az ellenség előtt elesett tasnádi lovag Szántay Jenő 10. huszárezredbeli századosnak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát adományozta a hadiékítményre.

— **Halálhír.** Öszinte részvétellel vettük a gyászjelentést, mely szerint Barsi Ambrusné, szül. Mader Teréz, Barsi Ambrus kir. javítóintézet főtiszt neje hosszabb szenvedés után, élete virágában, 41 éves korában, a szentségek áhitatos felvétele után elhunyt. Férjén kívül 3 árvája és és kiterjedt rokonság siratja. Temetése ma pénteken d. u. 3 órakor lesz a javítóintézetből. A dás emlékére.

— **Eljegyzés.** Barnai Ignác, helybeli kávéház tulajdonos eljegyezte Erdélyi Sándorné szállodásnőt.

— **Az Oltáregylet vezetősége** kéri a tagokat, hogy a feltámadási körmenetnél minél nagyobb számban s lámpával jelenjenek meg.

— **Értekezlet a lisztárutalás ügyében.** A városi lisztárutalásnak rendezése, illetve a szállítandó lisztnek a kereskedők és sütők közti szétosztása ügyében április hó 5-én délelőtt 11 órakor a városház nagy termében értekezlet lesz. Akik városi lisztet árusítani kívánnak, maguk, vagy megbízottjuk után az értekezletben vegyenek részt, mert később zavarok elkerülése végett a nagy munkát adó beosztáson nem változtathatnak.

— **A székesfehérvári zsidók munkája.** Az *Egyenlőség* című zsidó felekezeti újságban olvassuk a Tenti cím alatt a következőket: „Mióta a nagyünnepeken a Székesfehérváron állomásozó zsidó katonaság ellátása közös akció után oly fényesen sikerült, a két hitközség a hadi jólékonyság terén nemus vetélkedéssel igyekszik egymáson túlnenni. A neol. hitközség tagjai, mint már jelentettük, a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben havi 1500 K költséggel fényesen felszerelt hadikórházat rendeztek be és látnak el, az orth. hitközség pedig tanácsstermék engedte át a hadiak legszegényebbjeinek éjjeli szállásra, míg nappal ugyanabban a helyiségben sokszor *jesibákat* megszűgyenítő „tanulási” és *pil-pil folyók* a szomszéd dunántúli, de főleg a *Jelvidéki községekből* ide bevonult fiatal *bócherék* és *örög regrúidák* között. Azonkívül egész télen keresztül állandóan 10-15 katona részesült ingyenes vagy kedvezményes rituális ellátásban, hálá Havas Tivadar főreáliskolai tanár és Österreicher Miksa cukorgyáros gyűjtésének, a titokban is befolyó társadalmi adakozásnak. A közeledő pezszach alkalmából mindegyik község 50-50 katona ünnepi ellátását vállalta magára. Steinhertz Jakab dr. és Heinrich Armin főrabik közbenjárására a *térparancsnokság* 21 *szabadnapot* engedélyezett a zsidó *legénységnek*, melyek *széderénél* valószínűleg *helyet* fog foglalni a *székesfehérvári foglyaltáborban* elhelyezett 11 orosz katona is, kik — *természetesen kellő felügyelet alatt* — *eddig is elég sürin felkereshették* *Is-ten házá*. Legújában a *husvéti* élelmelés folytatásaképpen egy *felekezeti alapon* felállítandó népkonyha eszméje foglalkoztatja az illetékes köröket, mely úgy a tömegesen összeseregülő katonai hozzátartozók, mint a helybeli szegények olcsó ellátása körül nagy és nemes hivatást teljesíthetne e nehéz napokban.”

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinór barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepedő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

